Signaalianalyysi 031080A

Harjoitus 1 syksy 2023

(e): esikotitehtivi, josta saa pisteitd
(p): tuntitehtava, josta saa pisteitd
(n): normaali tuntitehtévi, josta ei saa pisteita

1.-2. (e) Tee STACK-tehtavat hyviksytysti keskiviikkoon 1.11. klo 20 mennessé ja ndyta kdsinkirjoitetut
ratkaisut harjoituksissa saadaksesi pisteet.

3. (p) Mééritellddn diskreetit signaalit: z[n] = {1 + ¢, 2, 3i}, y[n] = {Q, 1—1i,—2¢,3}
T

(a) Laske autokorrelaatio 7, [l] sekd signaalien energiat E, ja E,.
(b) Laske ristikorrelaatio r,[l]. Milld viiveen [ arvolla ristikorrelaation itseisarvo on suurin? Miki
tdmé arvo on?
4. (p) Alkavan epidemian aikana sairaalaan tulee potilaita perdkkiisinid péivind seuraavasti:

piivi |0 1 2 3 4
potilaita | 2 4 5 4 2

(a) Taudin hoitoon annettavaa ladketta annostellaan jokaiselle potilaalle 1. paivina 4 yksikkod, 2.
péivand 2 yksikk6a ja kolmantena 1 yksikko, jonka jilkeen hénet kotiutetaan. Kuinka monena
paivané laaketta tarvitaan? Miné paivana ladkettd tarvitaan eniten?

(b) Oletetaan, ettd potilaalle annostellaankin ladkettd jatkuvasti siten, ettd sitd liukenee vereen
tasaisesti 6 yksikkdd kolmen vuorokauden aikana. Lidkeaineen mééri veressi on

vty = [ alt=hr)ar
missé z(¢) on liukenemisnopeus ja h(t) = e 'u(t) liikeaineen hajoamisen aikaprofiili. Paljonko

ladkeainetta on enimmilldin veressa?

5. (n) Madritelldén jatkuva-aikaiset signaalit z(t) = u(t) ja y(t) = e 3tu(t). Laske konvoluution z(t) =
x(t) * y(t) arvo hetkelld ¢ € R.

6. (n) Olkoon z[n| = {%,2,3,4} ja y[n] = {Q, 1,2,3}. Laske nollilla tdydennettyjen signaalien x,[n] =
{%,2,3,4,0,0,0,0} ja yz[n] = {(T), 1,2,3,0,0,0,0} syklinen konvoluutio z,[n] ® y.[n]. Voit kiyttda

esim. Matlabia. Kokeile eri maérid nollia lopussa. Mitd huomaat, kun vertaat tulosta lineaariseen
konvoluution z[n] * y[n]?



